



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ
АНТИМОНОПОЛЬНАЯ
СЛУЖБА
(ФАС России)**

**СТАТС-СЕКРЕТАРЬ –
ЗАМЕСТИТЕЛЬ
РУКОВОДИТЕЛЯ**

Садовая-Кудринская, 11
Москва, Д-242, ГСП-3, 125993
тел. (499) 755-23-23, факс (499) 755-23-24
delo@fas.gov.ru <http://www.fas.gov.ru>

Торгово-промышленная палата
Российской Федерации

109012, г. Москва, ул. Ильинка, д. 6/1,
корп. 1

tpprf@tpprf.ru

№ _____
На № _____ от _____

ФАС России рассмотрела предложения по совершенствованию законодательства в сфере государственного регулирования цен (тарифов), направленные письмом Комитета Торгово-промышленной палаты Российской Федерации по предпринимательству в сфере жилищного и коммунального хозяйства от 08.11.2022 № 36к/028, и сообщает следующее.

По вопросу перераспределения расходов на оплату труда из состава операционных расходов в неподконтрольные при формировании необходимой валовой выручки регулируемых организаций отмечаем, что указанное предложение ФАС России не поддерживается, поскольку его реализация может привести к возникновению ряда следующих рисков.

Так, существенно изменится порядок формирования базового уровня операционных расходов, используемого при расчете цен (тарифов) при применении методов индексации и доходности инвестированного капитала. Расходы на оплату труда составляют значимую часть базового уровня операционных расходов, который является долгосрочным параметром регулирования и не подлежит пересмотру в течении всего долгосрочного периода регулирования, кроме отдельных случаев, предусмотренных законодательством. Неподконтрольные расходы подлежат ежегодной корректировке.

Регулирование указанного вопроса, предусмотренное действующим законодательством, направлено на гарантию получения регулируемыми организациями в составе тарифа социально значимых расходов на оплату труда на протяжении всего долгосрочного периода регулирования и обязанности индексации указанных расходов ежегодно. По мнению ФАС России, реализация предложения может привести к ухудшению положения регулируемых организаций и их работников, поскольку неподконтрольные расходы подлежат ежегодному подтверждению со стороны регулируемой организации и корректировке со стороны органа тарифного регулирования, которая может быть, в том числе отрицательной.



2022-152379

Кроме того, реализация вышеизложенного предложения не будет соотноситься с ключевым принципом государственной политики в области ценообразования – долгосрочным установлением регулируемых цен (тарифов), что негативно скажется на планировании своей деятельности как регулируемыми организациями, так и их потребителями и снизит инвестиционную привлекательность регулируемых сфер деятельности.

Вместе с тем ФАС России считает возможным в дальнейшем поработать вопрос изменения подходов к формированию операционных расходов, например, путем исключения из их состава расходов на проведение ремонтов.

Дополнительно отмечаем, что ФАС России поддерживает учет отраслевых тарифных соглашений и иных соглашений в области социального партнерства при установлении регулируемых цен (тарифов). Указанное положение закреплено в пункте 9 статьи 5 проекта Федерального закона «Об основах государственного регулирования цен (тарифов)», которая устанавливает принципы государственного регулирования цен (тарифов), в редакции согласованной федеральными органами исполнительной власти, а именно:

«9) учет отраслевых тарифных соглашений, заключенных на федеральном уровне социального партнерства, а также иных соглашений в сфере социального партнерства и (или) коллективных договоров, при установлении регулируемых цен (тарифов) в случаях, предусмотренных отраслевым законодательством;».

Вместе с тем ФАС России готов продолжить конструктивное обсуждение предложений Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, а также отраслевых объединений работодателей и профсоюзов в целях поиска оптимальных подходов к нормативно-правовому регулированию учета в составе тарифов расходов на оплату труда.

Полагаем целесообразным провести обсуждение указанного вопроса при рассмотрении законопроекта, и проектов нормативных правовых актов, подлежащих принятию во исполнение законопроекта, в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

С.А. Пузыревский